
2017D14630 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Buitenlandse Zaken over het Jaarverslag 
Ministerie van Buitenlandse Zaken 2016 (34 725 V, nr. 1). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Omtzigt 

De griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr Vraag 

1 Hoeveel persberichten zijn er door het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken in 2016 verstuurd? 

2 Op welke wijze zet het Ministerie van Buitenlandse Zaken zich in 
voor een divers personeelsbestand? Hanteert het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken een voorkeursbehandeling voor mensen met 
een migratieachtergrond? 

3 Geldt er op het Ministerie van Buitenlandse Zaken een hoofddoek-
jesverbod? Zo nee, waarom niet? Zo ja, waarom wel en voor welke 
functies geldt het verbod? 

4 Heeft het Ministerie van Buitenlandse Zaken de afgelopen tien jaar 
subsidie verstrekt aan organisaties of instellingen die de erkenning 
van een Palestijnse staat bepleiten? Zo ja, welke organisaties of 
instellingen betreft het en voor welke bedragen is subsidie 
verstrekt? 

5 Kunt u toelichten welke seminars zijn gehouden in het kader van 
extern (veiligheids)beleid en wat de doelen/resultaten daarvan 
waren? 

6 Welke projecten op het gebied van preventie en radicalisering zijn 
van start gegaan en wat is het verwachte effect daarvan? Hoe 
wordt dat effect door deze projecten bewerkstelligd? 

7 Kunt u toelichten wat u verstaat onder zachte en harde maatrege-
len tegen foreign terrorist fighters/terugkeerders? 

8 Hoeveel genderadviseurs zijn gedetacheerd bij de VN-missie 
MINUSMA (Mali) en hoeveel bij MONUSCO (Democratische 
Republiek Congo)? En hoeveel gender-adviseurs zijn totaal 
gedetacheerd vanuit het Ministerie van Buitenlandse Zaken? Wat is 
hun formele functieomschrijving? 

9 Hoe vaak zijn Nederlandse F-16»s in 2016 boven Syrië en Irak 
ingezet en hoeveel burgerslachtoffers zijn daarbij gevallen? 

10 Aan welke verzoeningsprojecten tussen Israëliërs en Palestijnen in 
het kader van het amendement Voordewind is concreet bijgedra-
gen en welke bedragen zijn daar mee gemoeid geweest? 

11 Welke resultaten zijn er geboekt door middel van de Nederlandse 
steun aan de verbetering van opvangomstandigheden voor 
migranten in Libië en het faciliteren van vrijwillige terugkeer naar 
de landen van herkomst? 

12 Het kabinet heeft de goede relaties met Israël en de Palestijnse 
Autoriteit benut om een bijdrage te leveren aan het verbeteren van 
de situatie ter plaatse en het vergroten van wederzijds vertrouwen, 
schrijft u. Wilt u daarmee zeggen dat de situatie ter plaatse 
verbeterd is en het wederzijds vertrouwen vergroot is? Kunt u dit 
toelichten? 

13 Kunt u concreet toelichten wat tot nu toe de resultaten zijn van de 
intensivering van de dialoog met verschillende Golfstaten omtrent 
financiering van religieuze instellingen in Nederland? Welke 
afspraken zijn op welke wijze gemaakt? 

14 Hoe heeft Nederland in Mali de grondoorzaken van instabiliteit 
aangepakt? 

15 Welke resultaten heeft het ontwikkelingsprogramma geboekt op 
het gebied van rechtsorde, seksuele en reproductieve rechten en 
gezondheidszorg en waterbeheer? 

16 Kunt u een overzicht geven van de EU-afspraken over migratie en 
in hoeverre Nederland deze heeft nagekomen? 

17 Wat zijn de resultaten van het Regional Development Protection 
Programme in de Hoorn van Afrika dat gericht is op betere 
bescherming van en het bieden van betere toekomstperspectieven 
aan vluchtelingen? 
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18 Kunt u uitgesplitst per land toelichten welke afspraken tot nu toe 
concreet zijn gemaakt binnen de migratiecompacts? 

19 Hoeveel en welke zaken zijn er momenteel bij het Internationaal 
Strafhof aanhangig? 

20 Hoeveel zaken zijn er door het Internationaal Strafhof afgehandeld 
en hebben tot een veroordeling geleid? 

21 Vloeit er nog Nederlands belastinggeld via andere rijksbegrotingen 
naar het Internationaal Strafhof? 

22 Waaruit bestond de outreach van Nederland voor het behoud van 
draagvlak voor het Internationaal Strafhof? In hoeverre heeft deze 
outreach effect gehad? Was deze outreach een nieuw initiatief? 

23 Hoe beoordeelt de Nederlandse regering de rol van Saoedi-Arabië 
in de VN Mensenrechtenraad? 

24 Op welke wijze heeft Nederland zich ingezet voor mensenrechten-
verdedigers die in Turkije onder druk staan als gevolg van 
repressieve wetgeving en intimiderend optreden van de Turkse 
overheid? 

25 Kunt u een overzicht geven van de middelen die in 2016 uit het 
Mensenrechtenfonds zijn besteed in Saudi-Arabië? 

26 Welke projecten op het gebied van vrijheid van godsdienst en 
levensovertuiging zijn uitgevoerd met de meer dan EUR 1 miljoen 
die hiervoor zijn ingezet in lijn met het amendement Voordewind 
en welke resultaten hebben deze gehad? 

27 Kunt u toelichten waaruit de ondersteuning van Nederland «op 
tastbare wijze» voor het vredesproces in Colombia uit bestond? 
Wat is het concrete aandeel en de toevoeging van Nederland 
geweest? 

28 Is de consulaire dienstverlening in 2016 in uw ogen voldoende 
geweest en ook verbeterd ten opzichte van 2015? Waren er 
voldoende middelen en mensen beschikbaar voor consulaire 
dienstverlening? 

29 Heeft u onderzocht hoe de medewerkers van het ministerie de 
reorganisatie beoordelen? Wat was daarvan de uitkomst? 

30 Welke ontwikkelingen zijn er geweest ten aanzien van het 
postennetwerk? 

31 Betaalt Nederland VN contributie voor crisisbeheersingsoperaties 
waar Nederland geen militaire bijdrage aan levert? Zo ja, welke 
operaties betreft het en om welke bedragen gaat het? 

32 In het jaarverslag staat dat «Europa essentieel is voor onze 
welvaart, vrijheid en veiligheid.». Waaruit blijkt exact die essentie 
op het gebied van welvaart, respectievelijk vrijheid en veiligheid? 
Graag een toelichting per aandachtspunt. 

33 Op welke manier heeft de Europese Unie in 2016 bijgedragen aan 
de vrijheid van de Nederlandse burgers? 

34 Op welke manier heeft de Europese Unie in 2016 bijgedragen aan 
de veiligheid van de Nederlandse burgers? Hoe verhoudt deze 
bijdrage zich tot de aanslagen die er in 2016 zijn gepleegd in 
landen die deel uit maken van de Europese Unie? 

35 Op welke manier heeft de Europese Unie in 2016 bijgedragen aan 
de welvaart van de Nederlandse burgers? 

36 Wat heeft de actieve opstelling in het Europese besluitvormings-
proces in 2016 opgeleverd voor de Nederlandse burgers? En op 
welke manier was dit in hun direct belang? 

37 Is consequent en constructief optreden binnen de Europese Unie 
altijd in het Nederlands belang? Zijn er situaties denkbaar waar het 
Nederlands belang beter gediend wordt door bijvoorbeeld het 
uitspreken van een veto of een tegenstem? 

38 Hoe groot is de invloed die Nederland kan uitoefenen binnen de 
Europese Unie? 
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39 Welke ontwikkelingen in Europa zijn van directe invloed op onze 
economische, sociale en politieke toekomst? Graag een toelichting 
per aandachtspunt. 

40 Welke delen van de overheidsfinanciën van de lidstaten zijn er 
«ongezond»? 

41 Op welke manieren (financieel dan wel beleidsmatig) heeft 
Nederland in 2016 bijgedragen aan het «weer gezond maken» van 
de Unie? 

42 Het kabinet schrijft dat er in het kader van het Nederlands 
voorzitterschap op alle vier de beleidsprioriteiten resultaat is 
geboekt. Welk resultaat is er geboekt op het gebied van veiligheid? 
En op welke manier draagt dit resultaat concreet bij aan de 
veiligheid van de Nederlandse burgers? 

43 Wat is de «breder levende onvrede» waar het kabinet op doelt? En 
hoe komt deze tot uiting? 

44 Welke conclusies trekt het kabinet uit de genoemde «breder 
levende onvrede» en de «uitslag van het Britse referendum»? 

45 Op welke manier doet de Bratislava Verklaring recht aan deze 
onvrede en aan de uitslag van het Brexit referendum? 

46 Kunt u toelichten wat de relatie is tussen de tabel bij beleidsartikel 
3 en de tabel bij artikel 3.1 en daarbij zo gedetailleerd mogelijk 
toelichten in hoeverre de eindstand van de EU-afdrachten 2016 
(tabel artikel 3.1) het verschil voor de programma-uitgaven totaal 
voor 2016 (in termen van realisatie versus vastgestelde begroting 
2016) verklaart, en daarbij de concrete bedragen geven? 

47 In hoeverre verklaart de uitbetaling van de Nederlandse korting 
over 2014, 2015 en 2016, die verschoven is naar 2017, het verschil 
in de programma-uitgaven totaal over 2016? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

48 Kunt u gedetailleerd aangeven hoeveel geld Nederland, direct of 
indirect, via bilaterale kanalen, de Europese Unie en andere 
kanalen geeft aan NGO’s die in de Mediterrane Zee actief zijn met 
het redden van vluchtelingen? 

49 Hoe beoordeelt het kabinet het functioneren van de Raad van 
Europa gelet op de recente corruptie schandalen? Is hier Neder-
lands geld bij gemoeid? 

50 Kunt u het verschil in BNI-afdracht over 2016 verklaren, uitgesplitst 
in bedragen? 

51 Kunt u het verschil in BTW-afdracht over 2016 verklaren, uitge-
splitst in bedragen? 

52 Wat wordt er gedaan/wat is er gedaan met het resterende/
overtollige budget? 

53 Welke landen / welke projecten / organisaties worden er door het 
Europees Ontwikkelingsfond gefinancierd met Nederlands geld? 

54 Kunt u gedetailleerd aangeven waar het budget van 2016 voor het 
EU-voorzitterschap aan is besteed? 

55 Kunt u aangeven hoe hoog de uitbetaling van de Nederlandse 
korting is over 2014, 2015 en 2016, die verschoven is naar 2017? 

56 Kunt u aangeven of en waar in Beleidsartikel 3 het bedrag van 441 
miljoen (de verlaging van afdrachten die samenhing met de 
vertraagde aanname van DAB8 (Draft Amending Budget 8) 2015 en 
de tweede terugbetaling uit hoofde van de nacalculatie 2014) 
verwerkt is in Beleidsartikel 3 op pagina 41? 

57 Kunt u het bedrag van 441 miljoen, dat verwijst naar de verlaging 
van afdrachten die samenhing met de vertraagde aanname van 
DAB8 2015 en de tweede terugbetaling uit hoofde van de 
nacalculatie 2014, uitsplitsen per bedrag en toelichten? 

58 Hoeveel klachten zijn er in de jaren 2010–2016, per jaar, ontvangen 
over en van Nederlanders in een buitenlandse gevangenis? 
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59 Wanneer worden de uitkomsten van de pilot in Edinburgh 
verwacht en op welke wijze wilt u de resultaten communiceren 
naar de Kamer? 

60 Hoe is de korting van 18,6 miljoen euro die het Internationaal 
Strafhof heeft gekregen tot stand gekomen? Welke berekening ligt 
aan het totaalbedrag ten grondslag? 

61 Wat betaalt het Internationaal Strafhof jaarlijks aan rente en 
aflossing over de lening van 93,7 miljoen euro? 

62 Kunt u nader toelichten welke «inventarisgoederen die verband 
houden met staatsbezoeken en officiële ontvangsten» zijn 
aangeschaft en vervangen voor € 0,2 miljoen? Om wat voor soort 
goederen gaat het hier concreet? 

63 Kunt u nader verklaren waarom een aanzienlijk deel van de ICT 
uitgaven is doorgeschoven naar 2017 terwijl de cyberdreiging van 
alle kanten toeneemt? 

64 Hoeveel «laptopdiplomaten» waren in 2016 actief? 
65 Hoeveel bijzonder ambassadeurs en/of speciaal vertegenwoordi-

gers zijn er, en wat kosten zij jaarlijks? 
66 Zijn het Ministerie van Buitenlandse Zaken en de Nederlandse 

diplomatieke posten in 2016 vaak ten prooi gevallen aan cyberaan-
vallen? Zo ja, hoeveel schade heeft dat het ministerie opgeleverd 
en is er vertrouwelijk informatie buitgemaakt? 

67 Kunt u een overzicht geven van de ontwikkeling in de uitgaven 
voor externe inhuur de afgelopen vijf jaar?
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